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PARASAL SINIRLAR VE ORANLAR HAKKINDA
TEBLİĞ YAYIMLANDI

ÖZET :

Reeskont İşlemlerinde Uygulanacak İskonto Faiz Oranlarına 
İlişkin Tebliğ’le yapılan değişikliğe bağlı olarak  2009⁄1 sayılı 
Parasal Sınırlar ve Oranlar Hakkında Genel Tebliğ’de değişiklik 
yapıldı.

T.C. Merkez Bankasınca çıkarılan Reeskont İşlemlerinde Uygulanacak 
İskonto Faiz Oranlarına İlişkin Tebliğ, 12.06.2009 tarih ve 27256 sayılı 
Resmi Gazete’de yayımlanarak aynı tarih itibariyle yürürlüğe girmişti.

Bu Tebliğ ile yapılan düzenlemeye göre 12.06.2009 tarihinden geçerli 
olmak vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak 
reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto faiz oranı yıllık % 18 avans 
işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık % 19 olarak tespit edilmişti. 
Bu düzenleme ile açıklamalar  12.06.2009/101 sayılı Sirkülerimizde  yer 
almıştı.

Bu defa Maliye Bakanlığı’nca çıkarılan ve 3.7.2009 tarihli ve 27277 
sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Parasal Sınırlar Ve Oranlar 
Hakkında Genel Tebliğde Değişiklik Yapılması Hakkında Tebliğ’de 
1⁄7⁄2009 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 

“Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından hazırlanan ve 
12⁄6⁄2009 tarihli ve 27195 sayılı Resmi Gazete'de 
yayımlanan Reeskont ve Avans İşlemlerinde Uygulanacak Faiz 
Oranları Hakkında Tebliğ ile avans işlemlerinde uygulanacak 
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faiz oranında yapılan değişiklik nedeniyle, 14⁄2⁄2009 tarihli 
ve 27141 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2009⁄1 sayılı 
Parasal Sınırlar ve Oranlar Hakkında Genel Tebliğinde yer 
alan "Kanuni Faiz ve Temerrüt Faiz Oranları" başlıklı "V" 
numaralı Tablonun 1 sıra numaralı satırında yer alan 
"1⁄1⁄2008 tarihinden itibaren" şeklindeki başlık "1⁄1⁄2008-
30⁄6⁄2009 dönemi için" olarak değiştirilmiş, Tabloya 1 sıra 
numaralı satır olarak aşağıdaki bölüm eklenerek sonraki sıra 
numaraları teselsül ettirilmiştir.

1. 1⁄7⁄2009 tarihinden itibaren:                            |      |
|  1.1. Kanuni faiz oranı sözleşme ile tespit edilmemişse,    |  9  |
|  1.2. Temerrüt faiz oranı                                  |      |
|      1.2.1. Sözleşme ile tespit edilmemişse                |  9  |
|      1.2.2. Ticari işlerde (12⁄6⁄2009 tarihli Türkiye      |      |
|              Cumhuriyet Merkez Bankası Teblği ile)          | 19  |
|-------------------------------------------------------------|-
”

düzenlemesi yer almıştır.
Buna göre, 14⁄2⁄2009 tarihli ve 27141 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 
2009⁄1 sayılı Parasal Sınırlar ve Oranlar Hakkında Genel Tebliğinde yer 
alan "Kanuni Faiz ve Temerrüt Faiz Oranları" başlıklı "V" numaralı 
Tablonun değiştirilen bölümleri, bu düzenlemeden önceki haliyle 
karşılaştırmalı olarak aşağıda verilmiştir.
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DEĞİŞMEDEN ÖNCEKİ HALİ 
DEĞİŞİKLİKTEN SONRAKİ HALİ 

TABLO V- KANUNİ FAİZ VE TEMERRÜT FAİZ 
ORANLARI

TABLO V- KANUNİ FAİZ VE TEMERRÜT 
FAİZ ORANLARI

3095 sayılı Kanuni Faiz ve Temerrüt 
Faizine İlişkin Kanuna göre yıllar 
itibarıyla uygulanması gereken kanuni 
faiz ve temerrüt faizi 
oranları:  (Temerrüt faizi miktarının 
sözleşme ile kararlaştırılmamış olduğu 
hallerde, akdi faiz miktarı aşağıda 
belirtilen oranların üstünde ise temerrüt 
faizi, akdi faiz miktarından az olamaz. )

Yıllık%

3095 sayılı Kanuni Faiz ve 
Temerrüt Faizine İlişkin 

Kanuna göre yıllar itibarıyla 
uygulanması gereken kanuni 

faiz ve temerrüt faizi 
oranları:  (Temerrüt faizi 

miktarının sözleşme ile 
kararlaştırılmamış olduğu 

hallerde, akdi faiz miktarı aşağıda 
belirtilen oranların üstünde ise 

temerrüt faizi, akdi faiz 
miktarından az olamaz. )

Yıllık
%

1. 1/1/2008 tarihinden itibaren : |1. 1/7/2009 tarihinden itibaren
1.1. Kanuni faiz oranı sözleşme ile 
tespit edilmemişse, 9

1.1. Kanuni faiz oranı sözleşme ile 
tespit edilmemişse,

9

1.2. Temerrüt faiz oranı 1.2. Temerrüt faiz oranı
        1.2.1. Sözleşme ile tespit 
edilmemişse 9

        1.2.1. Söz
leşme ile tespit 

edilmemişse
9

        1.2.2. Ticari işlerde 
(28/12/2007 tarihli Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası 
Tebliği ile)

27

        1.2.2. Tic
ari işlerde 
(12/6/2009 tari
hli Türkiye 
Cumhuriyet 
Merkez 
Bankası 
Tebliği ile)

19

Saygılarımızla...


